

## 短新闻

## 平安举措

## 平安点滴

## 地信小镇人民法庭揭牌

通讯员 沈妮

**本报讯** 近日,德清县法院地信小镇人民法庭揭牌。

地信小镇人民法庭位于德清科技新城地理信息小镇园区内,与高新区对接。“地信小镇人民法庭的设立,不仅能够为高新技术产业提供更优质高效的司法服务,助推高新区打造成为带动长三角、辐射全国、影响世界的地理信息产业基地,还能够加强对地理信息产业知识产权的宣传和保护力度,不断延伸司法职能,营造更优质的科技创新环境。”地信小镇人民法庭庭长叶国栋介绍。

据介绍,该法庭设立后,将联合县司法局、公安局、检察院、市场监督管理局等单位共同探索建立德清县知识产权保护一体化平台,以法庭所辖高新技术企业聚集为优势,结合地信产业特色,推进知识产权纠纷诉前化解,将有关纠纷调处情况及时反馈给相应行业协会,加强企业知识产权保护意识与合规经营意识,整肃行业秩序的同时保护创新成果。

此外,法庭将强化涉地信企业矛盾纠纷诉前分流化解效果。以大数据信息为依托,分析辖区内诉讼案件类型特点,加强对专职人民调解员的业务指导,充分发挥专业特色优势。例如,对涉地信企业合同纠纷由驻庭人民调解员实行“专案专调”精准化解,对涉外地小型个体工商户侵权案件由商会调解员调解,对涉商标侵权案件由市场监管局工作人员对口调解。

## “未来”发展 电力先行

通讯员 王琰萍 马周怡

**本报讯** 为满足桐庐富春未来城今后的用电需求,近日,桐庐供电公司开始勘测当地的电缆管道廊道,确保网架规划按计划实施。

2019年,杭黄高铁桐庐站正式通车,桐庐迈入高铁时代。为抢抓高铁交通区位优势,桐庐县委县政府积极谋划建设富春未来城,目前已吸引中通快运全球研创中心、申通国际总部快件智能产业园、圆通国家工程实验室、银泰百货等项目陆续落户。

城市发展,电力先行。考虑到富春未来城是一座新城,现有供电负荷无法满足未来所需用电需求,桐庐供电公司成立专项工作小组,主动对接富春未来城规划建设部,梳理区域内现有电力设施,并依据其项目规划精准预测未来用电需求。依据负荷测试结果,专项工作小组深入分析现有供电线路在供电能力、网架结构、设备水平等方面存在的薄弱环节。在电缆管道规划中,专项工作小组科学合理预留管孔数,避免重复开挖。

据悉,该公司拟在其周边建造一座110千伏高荷变电站确保富春未来城用电无忧。同时,立足全局,合理谋划该变电站与110千伏洋洲变、下杭变、迎春变等变电站的线路转供方式,保障电网安全平稳运行。该公司还将与入驻富春未来城的企业建立联动机制,实时掌握用电需求,为经济发展提供电力引擎。

## 党建统领 城乡一体 建设县域社会治理共同体

通讯员 赵吉

**本报讯** 自古郡县治则天下安。新时代新形势下,如何进一步加强县域社会治理?嘉善交出了亮眼成绩单。近日,第十届中国社会治理论坛在北京召开,嘉兴市委常委、嘉善县委书记洪湖鹏应邀参加,并在分组交流中作题为《党建统领 城乡一体 建设县域社会治理共同体》的发言,从统筹治理、全民治理、精准治理、高效治理四个方面分享“嘉善经验”。

坚持党建统领、夯实基层基础,实现县域统筹治理。实施全域网格党建治理,深化新时代“网格连心、组团服务”,按照“支部建在网格上、党员服务网格中”要求,完善“微网格”建设,推广“微嘉园”平台,构建“微治理”格局;拓展党建阵地服务功能,构建“一核多点、四级联动”的党群服务网络体系,统筹城市社区“大党委”资源,更好赋能社会治理;创新实施“党建八领”,落实20项具体举措,推动党建引领乡村振兴。

坚持“三治融合”、集聚多元力量,实现县域全民治理。创新民主协商自治载体,搭建“请你来协商”平台,创新建立界别联镇街、委员联网格“双联”工作机制。建立健全村民自治机制,全面实行村务公决制度,创新村务民主协商机制,推动从“为民作主”到“由民作主”。树立基层群众法治精神,构建法治平台,开展法治宣传,推动法治资源力量下沉基层。凝聚地域人文德治正气,继承弘扬“地嘉人善”的地域人文特色,打造“善文化”区域道德品牌。

坚持数字赋能、推动整体智治,实现县域精准治理。智慧安防织密县域安全网,创新“智安小区”“智安街道”等模式,把嘉善打造成为长三角最具安全感城市。智慧管理拓展应用场景应用度,开通“企业服务直通车”平台,实现企业诉求一口受理、协同办理、限时办结;创新出租房屋“旅馆式”管理,对出租房屋实施安全规范标准管理;建设“数字嘉善”城市大脑,打造“一图观全域、一屏管全局”的智慧嘉善。智慧服务增强群众获得感,以“最多跑一次”改革撬动政务服务数字化转型,创新“去柜化”政务服务新模式,推动政务服务事项网上办、自助办。

坚持体制创新、整合资源力量,实现县域高效治理。探索重构县镇职能,积极推动“县镇一体、条抓块统”,加快整合提升园区平台资源,促进镇(街道)治理体制转型,推动社会治理重心下移、关口前移;创新矛盾化解机制,建立县社会治理综合指挥服务中心,为群众提供“一窗受理、一门办理”,构建县镇村三级联动、分级诊疗体系,实现大事不出镇、小事不出村、矛盾不上交;试验区域一体化治理,与上海青浦、江苏吴江三地围绕规划管理、土地管理、投资管理、要素流动、财税分享、公共服务、生态保护、公共信用等共同推进体制机制创新,已形成32项制度创新成果。

## 以案促学

近日,台州市委党校中青班学员走进台州市椒江区法院,旁听一起行政诉讼案件的庭审,近距离接受一次生动的法治教育。

通讯员 李晴



## 办案实行“云讯问”

通讯员 潘佩静

**本报讯** 近日,天台县检察院第二检察部检察官利用浙江检察App的远程讯问功能,依法对一起销售有毒有害食品案件的犯罪嫌疑人进行讯问。远程讯问不但极大地降低了检察官办案时间成本,提高了司法办案效率,而且有助于提升司法规范化水平,促进司法公正。

## 智能门禁精准管理

通讯员 胡聪

**本报讯** 今年以来,永康在开展流动人口服务管理工作时,以出租房屋智能化管理为突破口,在全市范围开展智能门禁安装应用,推动流动人口管理“机器换人”,实现“人来登记、人走注销、及时更新、信息准确”的精准化管理目标。

目前,该市累计安装智能门禁24308套,通过智能化管理流动人口近18万人,覆盖面达当地流动人口总量的三分之一;利用智能门禁抓获上网逃犯3名,协助抓获违法犯罪嫌疑人100余名。

## 定期走访独居老人

通讯员 汪婕

**本报讯** “谢谢你啊,小叶。”近日,家住建德市大慈岩镇新叶村诸坞自然村的叶奶奶对上门帮自己修灯的网格员叶玉峰表示感谢。

前一天,叶奶奶家的电灯突然不亮了,她年纪大,又是一个人住,不晓得该怎么办。叶玉峰走访中得知情况后,立即上门帮忙更换。据悉,大慈岩镇有不少独居老人,平日里网格员都会定期走访,陪老人聊天,关心他们的身体状况,争取第一时间为老人解决生活中的困难。

## 禁毒宣传走村入户

通讯员 邹锦桃

**本报讯** 近日,在建德市杨村桥镇党委的安排部署下,联村干部开展走村入户调查活动,通过话家常的方式,在向村民介绍换届选举工作的同时宣传禁毒知识。工作人员挨家挨户向村民发放禁毒宣传资料,讲解毒品危害,进一步提高村民的识毒、防毒、拒毒能力。

## 乡贤参与乡村建设

通讯员 郎良燕

**本报讯** 近日,在乡贤组织下,杭州市余杭区良渚街道大陆村上演越剧大戏。除了出资请村民看大戏,当地乡贤还全力支持家乡建设,积极参与乡村治理。每年他们都会结合自身体会,对村主干道建设、公园建设、污水整治等提出建议,并提供力所能及的帮助。

## 筑牢立体化平安网

通讯员 王兴江

**本报讯** 今年以来,杭州市萧山区楼塔镇大力推进平安建设精细化管理,因地制宜实施“点、线、面”相结合的平安服务队伍,织密“镇、村(社区)、自然村落、小组、楼栋”齐联动的工作网格,筑牢立体化平安网。

该镇将全镇划分为四级网格,做到全覆盖、无死角、无盲区;强化源头治理,丰富治理手段,多元化解各种矛盾纠纷。前不久,网格员小章了解到一企业两名员工因工资问题与企业负责人发生争吵。他及时上报综合信息指挥部,指挥部转给区域发展办着手解决,在相关部门协调下,仅用4天时间,就妥善解决这一劳资纠纷。